Activiteitenverslag 2023

Dit jaar stond in het teken van beheer, de opbouw van de tuin is immers afgerond. Een aantal zaken is opgepakt, zoals een risico-inventarisatie en evaluatie, er is een aanvang gemaakt met een meer-jaren onderhoudsplan, vrijwilligers hebben deelgenomen aan een jaarlijks terugkerende reanimatiecursus. En twee personen hebben hun horeca-diploma “sociale hygiëne” gehaald. Ook is de elektrificatie van ons materieel in gang gezet.

De tuinbaas is met pensioen gegaan en is opgevolgd. De nieuwe tuinbazin heeft haar rol goed  opgepakt en is enthousiast ontvangen door de vrijwilligers. Zij heeft het oude idee om zelf te composteren nieuw leven ingeblazen. Zo heeft de stichting in een hakselaar geïnvesteerd waardoor veel minder snoeiafval naar Veentjesbrug gebracht moet worden en er geen compost meer gekocht hoeft te worden. Daarmee is de kringloop in de tuin een feit. Bij de inkoop wordt nadrukkelijk gezocht naar biologisch geteeld plantmateriaal dat indien verkrijgbaar wordt aangeschaft. 

De optredens worden door gemiddeld 60 personen bijgewoond, waarvan 1/3 tuinvriend en 2/3 niet-tuinvriend. Dat sluit goed aan bij de doelstelling om de tuin onder een groter publiek bekend te maken. Een weekeind stond in het teken van bijzondere optredens van theaterwerkplaats Kazou, een dagbesteding in theatervorm voor mensen met autisme van alle leeftijden. Deze optredens werden zeer goed bezocht en raakten een snaar bij vele bezoekers.
Er is in 2023 een enquete gehouden onder de bezoekers van al onze activiteiten. De waardering voor deze activiteiten is groot. Er kwamen ook aandachtspunten naar voren. Zo vonden bezoekers bijvoorbeeld de wachttijden in de pauzes voor het afhalen van drankjes te lang. Er is geëxperimenteerd met andere methodes en er is inmiddels een nieuwe werkwijze ingevoerd waardoor de wachttijd sterk verkort is. 

Positieve reacties ontvangt de tuin van bezoekers, zowel ter plaatse als via google reviews. Voor tuinclubs, seniorenverenigingen en mensen die een verjaardag willen vieren is de tuin inmiddels een geliefde plek. Het vrienden aantal ligt al sinds vele jaren op eenzelfde niveau. De uitstroom van tuinvrienden loopt ongeveer gelijk aan de instroom van nieuwe tuinvrienden waardoor het aantal tuinvrienden nog steeds rond de 1800 ligt.
